

Наследие

20.08.23

כי תצא

ג' אלול תשפ"ג

עלון תורני לדוברי רוסית - פרשת שבוע, הלכה, שאלות ותשובות, מוסר והשקפה

Офаким

לעילוי נשמת רשכבה"ג הגרי"ש אלישיב זיע"א

Рав Бенцион Зильбер

Недельная глава «Ки теце» («Когда выступишь на войну»).

В рамках наших возможностей

Глава «Ки теце» («Когда выступишь на войну») продолжает тему о правилах поведения на войне, начатую в предыдущей главе. С ней связана тема о пленнице, на которой воин хочет жениться. Отсюда Тора переходит к теме семейных отношений, конкретно – к законам наследования, наказанию непокорного сына, к разводу и левиратному браку и многим другим заповедям из других областей жизни.

Глава содержит знаменитый отрывок «Захор» («Помни, что сделал тебе Амалек»), который мы особо читаем в субботу перед праздником Пурим. «Ки теце» содержит семьдесят четыре заповеди из шестисот тринадцати, данных нам Торой. По числу заповедей эта глава превосходит все другие главы Пятикнижия.

Глава «Ки теце» начинается «военной темой». Как поступить, если человеку на войне приглянулась красивая пленница? Нееврейка, естественно. Тора дает определенные указания, позволяющие ему на ней жениться, если

она примет еврейство.

Хорошее ли это дело — жениться на нееврейке? Желателен ли брак, основанный только на влечении к внешнему? И если нет, то почему Тора его разрешает? Об этой заповеди мудрецами сказано: *לו דיברה תורה ולא כענהד יעצור, א-רא*, т. е. — Тора говорит соразмерно дурному побуждению.

Как это понимать? Заповедь о нееврейской пленнице — единственная из заповедей Торы — касается ситуации, в которой, с точки зрения Торы, человек не может совладать со своими желаниями и страстями. Война развязывает и возбуждает инстинкты, приводит человека в состояние, когда ему не до борьбы с самим собой. И для того, чтобы еврей не сблизился с женщиной запрещенным образом, Тора предписывает ему правила, которые делают такой поступок допустимым. Хотя и предупреждает (неявным образом) о возможных последствиях.

Тора знает человека. Она видит

и оценивает его возможности и никогда, никогда не требует от человека невозможного. Ведь Бог, который создал мир и сотворил человека, дал народу Израиля Тору, заповеди которой абсолютно соответствуют естественной природе людей.

Разумеется, в повседневной еврейской жизни каждому из нас требуется произвести определенную работу над собой — усилить самоконтроль, заняться собственным воспитанием. Но при этом Тора не требует ничего, что превосходило бы человеческие возможности. В ней нет тотального запрета на супружеские отношения, она не предписывает отказаться от употребления мяса и вина. Для человека, который с юных лет был

воспитан в атмосфере Торы и ее заповедей, в иудаизме нет ничего такого, что было бы ему не под силу. Исключением, как было указано выше, является ситуация с пленницей-нееврейкой.

Что же касается людей, которые в зрелом возрасте пришли к жизни по Торе, ситуации и личные возможности бывают разными. Скажем, поначалу человек продвигается поэтапно, шаг за шагом, в соответствии со внутренними силами и глубиной желаний. Однако абсолютно у каждого существует возможность встать на путь полного соблюдения заповедей. Тора и человек сотворены Всевышним, а поэтому Тора по плечу каждому еврею.

Редакция благодарит сайт Toldot.com

за предоставленные материалы.

Рассказы из книги «Рав Ицхак»

(Воспоминания о раве Ицхаке Зильбере зацаль)

НЕКОГДА

(Яков Цацкис)

Помню, я его встречаю в январе месяце. Он тяжело дышал, кашлял. Остановил меня и спрашивает:

— Скажи мне, Яков, ты же знаешь меня много лет — я когда-нибудь так хорошо выглядел? Когда-нибудь так хорошо был

одет? Кушал так хорошо, как сейчас? Почему же я так тяжело дышу и кашляю?

Я обратил внимание на его ботинки:

— Знаете что, рав Ицхак, это очень просто - у вас ботинки старые, промокают, а вода холодная - у вас ноги все время в холоде.

— Ты думаешь, это причина?

— Ну, конечно,- я в этом уверен. Знаете



За возвышение души Светланы дочери Шимона

За возвышение души Айалы Дворы дочери Авраама

что, пойдёте покупать вам ботинки.

— Нет, это я должен пойти с Гитой. Это она должна знать.

— Ну, хорошо, пойдите сейчас домой, возьмите Гиту и идите в магазин!

— Нет, мне сейчас некогда. Мы завтра с

ней поедём.

Через некоторое время я его встречаю, и он говорит:

— Знаешь, ты оказался прав, я стал лучше дышать, и я сейчас не так кашляю. Посмотри, ты видишь, какие хорошие." какие красивые ботинки я купил!

Рав Яков Доктор

РАССКАЗЫ О ПРАВЕДНИКАХ

Тшува...

Согласно Закону, каждый еврей должен прочитать всю недельную главу Торы два раза текст и один раз перевод Онкелоса, а также комментарий Раши на него в течение той недели, когда эта глава изучается, до наступления Шабата. С точки зрения Кабалы, это предпочтительнее делать именно в пятницу, во второй половине дня, перед тем, как идут в микву.

Хойзе, рабби Яков Ицхак, Провидец из Люблина *зацаль* читал каждую пятницу недельную главу не из книги, а непосредственно из Сефер Тора.

Разворачивая свиток, он обычно начинал горестно вздыхать и говорить: «Ой, а злодею говорит Бог: зачем тебе рассказывать о законах Моих!» Через некоторое время он говорил себе, что сейчас он действительно уже делает *тшуву*, он полностью раскаивается во всём. Потом возражал сам себе: «Да, но неделю назад ты говорил то же самое, и что же?» Так продолжалось немало времени, пока он не убеждался, что

раскаялся достаточно... Только после этого он начинал чтение.

Чьи у нас деньги?..

Однажды к Аптер Ребе, рабби Авруму Иошиа Эшелу, автору «Оэв Исруэль» *зацаль*, пришёл еврей с просьбой помочь выдать замуж дочь. Ребе спросил, какая сумма нужна, и, услышав, что 500 монет, написал письмо к одному богачу с просьбой выдать эту сумму ради такой *мицвы*. Богач, прочитав письмо, сказал, что такую большую сумму он дать не может, он даст не более десяти монет, максимум пятнадцать. Еврей отказался, ведь Ребе обещал, и уехал ни с чем.

Услышав ответ богача, рабби Аврум Иошиа написал письмо другому с той же просьбой. Тот такой суммы в наличии не имел, но поскольку Цадик его просит, он одолжил эти деньги и отдал их бедняку.

После этого дела его пошли резко в гору, и он начал богатеть, а богатый, наоборот, начал терять свои доходы. Поняв в чём дело, он бросил дела и поехал к Ребе, чтобы помириться с ним любой ценой. Но тот велел своим *габаим* ни в коем случае



За возвышение души Батии Баси дочери Песаха

Предыдущие выпуски нашей газеты «Наследие» можно найти на сайте

http://toldot.ru/cycles/cycles_479.html

его не пускать. Неделю за неделей бывший богач не мог сказать Ребе ни слова, его не пускали.

Прошло много времени. Однажды к Аптер Ребе приехал рабби Мойше из Саврани *зацаль*. Еврей рассказал ему свою историю и попросил помощи. Он сказал: «Хорошо, держись за мой *гартл*, и так мы пройдем в комнату Ребе». Державшегося за *гартл* Ребе *габаи* не посмели оттолкнуть, и они вошли.

Рабби Аврум Иошиа сказал: «Когда я должен был родиться, мне было отпущено большое богатство. Но я попросил, чтобы у меня не было столько денег, чтобы это не отвлекало меня от служения Всевышнему, и мои деньги передали на хранение

нескольким людям. Когда я написал ему выдать 500 монет, это были мои деньги.

Поскольку он отказался их выдать, я забрал у него всю сумму и передал другому».

Савране Ребе начал говорить, что всё правильно, но, может быть, стоит пожалеть еврея и оставить ему самую малость - тысяч двенадцать. «Оэв Исруэль» согласился. С тех пор много лет доход этого человека всегда был в районе 12 тысяч. Иногда чуть падал, иногда чуть поднимался, но всегда быстро возвращался «на место». Так продолжалось до конца его дней. Эту историю рассказал сам бывший богач, она переходила из рук в руки, и так попала в Ирушалаим .

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

С Божьей помощью мы начали работу над новым проектом перевода видеофильмов рава Замира Коэна из цикла “Тора и наука” на русский язык. Предлагаем вашему вниманию

фильмы “Возникновение материков”
и “Футляр Солнца”
на сайте nasledie.org.il в разделе «Видео»

Если вы хотите принять непосредственное участие в финансовой поддержке этого проекта, обращайтесь по телефону:

+972548413212 (0548413212)

или по электронной почте:

m0548413212@gmail.com.

Да благословит вас Всевышний!

Номер посвящён скорейшему выздоровлению Ицхака сына Хаи